



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 28 июня, 2023 год

№ 115

(30982)



ГЛАВНОЕ

## О куриных лапках и дешёвых комбикормах



В штате предприятия около 900 человек.



Фото Е. НАЛИМОВА.

Востребованный в России товар.

Побывать на крупном производстве мяса птицы, таком, как «Алтайский бройлер», который занимает почти 20% сибирского рынка, всегда любопытно, тем более, что сейчас курятина сравнялась по стоимости со свиной. И при этом остается весьма популярной у потребителей. Учитывая потребности рынка, в расширение производства решили инвестировать 5 млрд рублей.



Предприятие планирует вложить в дальнейшем в развитие 5 млрд рублей.



Руководитель «Алтайского бройлера» Румиль Зинков.

### НАРАЩИВАЮТ ОБОРОТЫ

Напомним, что летом 2021 года на алтайском заводе произошел крупный пожар. Но предприятие повезло, оно в то время уже входило

в группу «Черкизово», поэтому цеха не только отстроили заново, но и расширили. По итогам 2022 года на заводе произведено 53 тыс. тонн

продукции, а это почти на треть больше, чем в 2021 году.

В сентябре 2022 года в Зональном районе, где находятся пло-

щадки по выращиванию птицы, установлено еще шесть новых корпусов к уже имеющимся 56. Их построили в течение года, инвести-

руя в проект 1,7 млрд рублей. За счет запуска новых цехов создано 80 рабочих мест.

(Окончание на 3 стр.)

### ЗАНЯТОСТЬ

## Трудностей бояться – работу не найти

В парке «Изумрудный» прошел федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства. Работодатели края предложили соискателям около 7000 тысяч вакансий.

На 84 площадках присутствовали эксперты, которые рассказывали о вакансиях, деталях графика и перспективах выбранного направления, начиная от рабочих профессий – станочников, наладчиков, грузчиков, и заканчивая технологами, управленцами.

### Кадровый голод

Изюминкой мероприятия стало создание единого онлайн-пространства с витриной работодателей и деловой программой. Соискатели всей страны могли высказать, какие предложения есть на территории того или иного региона.

Посетительница ярмарки Ирина Шарапова нашла подходящую вакансию на предприятии «Торговый ряд», она станет пекарем. Жанне Обидиной из Рубцовска предложили постоянное место на предприятии «Литейные детали». Наталья Дедова получила направление на работу в Алейскую центральную районную больницу.

Желающие проходить тестирование, отвечали на вопросы, связанные с психологическими особенностями, работой в команде, и т. д. Операторы обрабатывали ответы в течение пяти минут и давали направление, к какому стенду двигаться.

– Главная цель ярмарки – сблизить соискателей и работодателей, помочь первым подобрать кадры, вторым – трудоустроиться, – отмечает начальник управления Алтайского края по труду и занятости населения Надежда Капура.

Кадровый голод затронул многие сферы. Ирина Цомаева, заместитель генерального директора завода «Ротор»,



На площадках с мастер-классами выступали представители редких профессий, в том числе зубной техник.

говорит, что предприятию нужны молодые кадры, ведь оно достигло исторического минимума по части безработицы, что сильно сказывается на рынке труда. – Мы и до этого испытывали острый дефицит в кадрах. Сейчас эта история усугубляется, потому что возрастают объемы работ, – добавляет Ирина – Изучив рынок труда, оказалось, что готовых специалистов практически нет. Вот и остается источник для восполнения – молодые кадры. Сейчас мы начали активно работать со школьниками, предлагать им целевое обучение, звать на практики, которые будут в учебные годы в вузе.

(Окончание на 4 стр.)

### Мастера доения

23 июня на базе сельхозпредприятия учхоз «Пригородное» прошел краевой конкурс среди мастеров машинного доения.

По итогам конкурса максимальное число баллов набрала Лина Чулюкова из учхоза «Пригородное». Второе место занял Сергей Кошелев из агрофирмы «Гудвилл» Советского района. Бронзу забрала Татьяна Гергишан из племенного завода «Степной» немецкого национального района.

Мастера, занявшие первое и второе место, отправятся в августе на всероссийский этап соревнований.

### Поддержку нужно уметь получить

С 20 по 23 июня в Алтайском региональном ресурсном центре представители предприятий изучали возможности и условия получения мер федеральной поддержки, льготных займов и субсидий для промышленного сектора.

В число спикеров курса вошли заместитель министра промышленности и энергетики региона Илья Финенко, руководитель Алтайского центра кластерного развития Дмитрий Ляхов и глава Алтайского центра инвестиций Валентин Хожаев.

Всего на участие в программе было подано более 50 заявок от крупных предприятий, в том числе «Ротора», РТИ, Барнаульского меланжевого комбината, РЗЗ, «Агроцентра».

### Бизнес с пользой

28 июня, в Международный день социального бизнеса, в Барнауле пройдет краевой фестиваль социальных предпринимателей региона.

В программе фестиваля мастер-классы, живые уроки, розыгрыши билетов в бассейны, зоопарк, аттракционы, перпинирий. Кроме того, горожане увидят марафон ростовых фигур, мини-выставку животных и насекомых и многое другое. Всего в парке «Изумрудный» выступят 27 локаций на любой вкус. Также для гостей выступят творческие коллективы города.

Параллельно с этим идет голосование за лучшую социальную компанию 2023 года. Отдать голос можно в официальной группе «ВКонтакте» регионального центра «Мой бизнес».

Никита ИВАНОВ

### События на Украине

Об основных событиях 486-го дня специальной военной операции.

Минобороны России сообщило о нанесенном ночью ударе по украинским складам боеприпасов, все назначенные объекты были поражены. ВСУ пытались в прошедшие сутки наступать на ряде направлений, их общие потери, по данным Минобороны России, составили около 500 человек. Служба внешней разведки России рассказала о планах Киева вывезти реликвию из Киево-Печерской лавры, передать их на Запад. Немецкий телеканал ARD сообщил, что начало переговоров по Украине возможно в июле, не уточнив состав участников.

В администрации Байдена считают результаты первых недель украинского наступления «отрезвляющими», отмечают, что Киев «отстает от расписания».

Дмитрий СЕРДОВ  
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Облачно с прояснениями. Кратковременный дождь, гроза. Ветер юго-западный ночью 7-12 м/с, днем 12-17 м/с, порывы до 22 м/с

+13° +15° +22° +24°

29 июня

ночь +11° +13° Переменная облачность. Кратковременный дождь, в конце дня гроза. Ветер западный 7-12 м/с

день +18° +20°

30 июня

ночь +9° +11° Переменная облачность. В начале ночи и во второй половине дня кратковременный дождь. Ветер западный 5-10 м/с

день +20° +22°

4173 СОЦИАЛЬНЫХ Контракта заключено в крае с начала года

На эти цели направлено 465,4 млн рублей. Такая мера соцподдержки позволяет семьям с низкими доходами получить ощутимую помощь от государства. 1587 человек в регионе выбрали направление «поиск работы и помощь в трудоустройстве», 1253 потратили средства на бизнес-проект, 876 – на развитие личного подсобного хозяйства.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Автомобильный шедевр СССР



28 июня 1946 года на Горьковском автозаводе собрали первую партию пятиместных легковых автомобилей ГАЗ-М20 «Победа» с 50-сильным четырехцилиндровым двигателем.

Эта машина стала первым советским автомобилем с несущим кузовом и первым в мире серийным автомобилем с кузовом бескрылой конфигурации.

Для своего времени «Победа» отличалась великолепной отделкой и оборудованием. Бескрылая форма кузова позволила максимально расширить внутреннее пространство, сделать салон более комфортабельным, свободнее расположить пассажиров.

«Победа» выпускалась до 1958 года, и всего было выпущено более 240 тысяч автомобилей различных модификаций.

**Уважаемые подписчики!** ПОЧТА РОССИИ

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

ПАНОРАМА

## Помогут накопить

Комитет Госдумы по финансовому рынку представил ко второму чтению доработанную версию правительственного законопроекта о долгосрочных сбережениях населения.

В частности, в новой версии закреплено право правительства продлевать срок финансирования и уточнены ситуации, когда граждане могут снять средства досрочно без потери процентов и льгот.

Как уточняет РБК, это могут быть потеря кормильца или оплата дорогостоящего лечения по утвержденному правительством перечню.

Законопроект о долгосрочных сбережениях предполагает государственное софинансирование накоплений граждан в течение первых трех лет участия в программе. Размер софинансирования определяется в привязке к среднемесячному доходу, но не более 36 тыс. рублей ежегодно.

## Торгуем с Сахалином

27 июня представители органов власти и бизнеса Сахалинской области и Алтайского края обсудили варианты развития сотрудничества двух регионов.

Также во время встречи был подписан контракт одного из крупнейших производителей крупной продукции Алтайского края МК «Роса» с представителем оптовой торговли Сахалинской области ИП Вешка А.А.

## Получили «Меркурия»

Алтайские предприниматели стали победителями конкурса Национальной премии «Золотой Меркурий» за 2022 год.

В номинации «Лучшее малое предприятие в сфере строительства» награду получила компания «Алтай Тент», в номинации «Лучшее малое предприятие в сфере инновационной деятельности» отличился индивидуальный предприниматель Александр Степанов. Лауреатом федерального этапа конкурса в номинации «Лучшее предприятие-экспортер в сфере производства потребительской продукции» стало ООО «Нессанс косметик».

Конкурс среди российских малых предприятий и предприятий-экспортеров ежегодно проводится ТПП РФ при поддержке Госдумы и Совета Федерации с 2003 года. В нем принимают участие и побеждают успешные предприниматели, которые производят качественные товары и услуги, активно внедряют инновационные технологии, занимают социально ответственную позицию.

## Тракторы на поле

В День сибирского поля, который пройдет 28–29 июня, свои новинки покажут промышленные предприятия региона.

В рамках мероприятия региональное Минпромэнерго сформировало единую экспозицию с участием 22 предприятий сельскохозяйственного и лесного машиностроения края. Они продемонстрируют более 180 изделий. Это тракторы сельскохозяйственного и специального назначения, почвообрабатывающие машины и орудия, посевные комплексы, машины для заготовки кормов и для послеуборочной обработки зерна, зерносушилки, навесное оборудование, колесные диски для сельскохозяйственной техники, сельхозшины и спецшины.

Наряду с уже проверенными и хорошо зарекомендовавшими себя машинами и агрегатами каждая вторая компания представит новинки сезона или модернизированные образцы техники.

Евгений ШУМИЛОВ



ЗНАЙ НАШИХ!

## Краски, ножницы, бумага

**Предприниматель из Барнаула Алексей Заур увлекся изготовлением объемных открыток и книг из бумаги и сделал из своего хобби прибыльный бизнес. Сегодня цена одного авторского изделия может достигать 10 тысяч рублей, а покупают их коллекционеры из России, США и Китая.**

Мужчина рассказал, насколько страшно было делать первые шаги в качестве предпринимателя и дал несколько советов будущим бизнесменам.

НЕ ПРОСТО ХОББИ

Барнаулец Алексей Заур считает, что у него очень редкая и интересная профессия. Он – бумажный инженер. Мужчина создает необычные конструкции для полиграфических изделий, объемные книги и открытки.

В мир полиграфии предприниматель попал больше 15 лет назад. Он долго работал графическим дизайнером, а со временем открыл в себе интерес к созданию многотажных конструкций из бумаги. Около пяти лет назад инженер впервые увидел книгу, выполненную в стиле рор-рп. Это была работа Роберта Сабуды «Алиса в стране чудес».

– Я был поражен увиденным! – вспоминает Заур. – Решил попробовать создать что-то подобное. Мне повезло, что директор типографии, в которой я тогда работал, любил экспериментировать. В общем, решили сделать 3D-книгу, посвященную Алтайскому краю.



Ручная работа Алексея Заура.

В книге про наш регион было сделано три объемных разворота: площадь Октября, машина Ползунова и природа Алтая. Машина стала первым рор-рп опытом Алексея. Это была сложная и интересная работа. «Я человек, который не любит начинать с чего-нибудь простенького, а сразу ставит перед собой высокую планку. И машина Ползунова как раз стала той высотой, куда сразу захотелось взобраться», – рассуждает бизнесмен.

ДАЛЬШЕ – БОЛЬШЕ

После успеха книги про Алтайский край Алексею предложили создать еще одну, только про Белокуриху. Получилась большая бумажная конструкция, состоящая из шести разворотов. Особенность в том, что она раскладывается в большую карту города с горами, дорогами и зданиями. «Книга является

одной из лучших моих работ и вызывает большой интерес у поклонников рор-рп продукции», – добавляет Алексей. Параллельно с «Белокурихой» мастер выпустил еще одну небольшую книгу «Экоторм», это был первый личный заказ. В работе на одном из разворотов была создана объемная модель усеченного икосаэдра (или плоского шара). Алексей отмечает, что эта геометрическая фигура стала одной из сложнейших в его практике, которую безуспешно пытались повторить другие мастера.

Главная особенность состоит в том, что модели собираются без клея, а почти все элементы вырезаются вручную – машина делает только крупные высеки. Цены на такие изделия достигают 10 тысяч рублей, а покупают их не только коллекционеры из России, но и из США, Китая, Европы. – У меня появились кумиры в этом ремесле, выдающиеся

## КСТАТИ

Рассуждая о главных успехах своей продукции, Алексей Заур назвал три пункта. На первое место он поставил сотрудничество с телеканалом «Карусель», далее следует сюжет о нем на Первом канале в передаче «Доброе утро». Замыкает тройку положительная рецензия от известного дизайнера Артемия Лебедева на рор-рп открытку «Исаакиевский собор».

бумажные инженеры, знаменитые на весь мир. Я мечтал быть замеченным и услышать их мнения о моих работах. После публикации моих изделий в соцсетях многие профессионалы на меня подписались, стали ставить лайки и оставлять комментарии. С некоторыми из них я подружился, мы переписываемся и общаемся по видеосвязи, – делится эмоциями Алексей.

Сегодня мужчина сотрудничает со многими российскими и зарубежными издательствами и типографиями. Он создает рор-рп конструкции для книг, открыток, приглашений и корпоративной продукции. Планирует начать выпуск и авторской продукции, в производство уже запущена открытка с объемной розой. Мастер подчеркивает, что после выпуска розочки ему предстоит воплотить еще немало планов на создание открыток, а в перспективе и книг.

## ШАГ ЗА ШАГОМ

Сейчас мужчина вспоминает, как было страшно начинать свой собственный бизнес, увлечься с основной работы, где был стабильный доход. Благо, семья поддержала такой выбор. А сделать первые шаги и получить знания начинающему предпринимателю помогли в центре «Мой бизнес». Алексей стал участником образовательного акселератора «Взлёт», где написал свой первый бизнес-план и сформировал цели на будущее.

– Помню свой самый первый день, точнее первые минуты занятия. Я не понимал, зачем пришел. Ну какой может быть из меня бизнесмен?.. Но уже на первом занятии я понял, как можно улучшить свой бизнес и сформировать для себя будущие цели. А в процессе написания бизнес-плана удалось все свои мысли, которые лгали где-то в облаках, поймать и выстроить в логическую цепочку, – говорит Алексей Заур.

Спустя всего несколько месяцев после начала им собственного дела в мире началась пандемия, и основной проект, приносящий доход, был закрыт. Но трудности только раззадорили бизнесмена. Ему пришлось писать во многие издательства и типографии, предлагать свои услуги. И благодаря этому у него появились проверенные заказчики, с которыми он сотрудничает по сей день.

– Главное – преодолеть страх и сделать первый шаг, – уверен бумажный инженер. – Только начав движение, человек сможет преодолеть преграды, и отступать будет уже куда-то. Да и не захочется!

Влад ГЕРАСИМОВ,  
Олег БОГДАНОВ (фото)

## Прогноз погоды от фермера

**Ровно год назад журналисты краевых СМИ наблюдали на полях шишунского фермера Петра Локтионова, как специалисты компании «ЭР-Телеком Холдинг» монтируют метеостанцию. Это было начало большого проекта коммерческой компании и региональной Минсельхоза по оснащению аграриев современными приборами контроля за погодой. Мы решили выяснить, есть ли толк от миллионов затрат краевого бюджета.**

НАСЕКОМЫХ  
НЕ ВИДЕЛИ

По словам Виктора Локтионова, главного агронома КФХ Локтионова П.В., установленная у них в хозяйстве метеостанция оправдала ожидания. Агроном получал прямо на свой смартфон данные о количестве осадков, температуре воздуха и почвы, скорости ветра, влажности почвы. Текущие затраты по эксплуатации станции не превышали абонентской платы за телефон.

Осенью ее демонтировали, установив нынче с началом весенне-полевых работ.

– В прошлом году станция работала в тестовом режиме. А в этом уже будем чаще обращаться к ее показателям, например, к информации с фото-ловушки, – пообещал Виктор Локтионов.

Он объяснил, что в прошлом году поле, где стоит метеостанция, было занято пшеницей, поэтому вредных насекомых не залетало. Нынче тут растет подсолнечник и вероятность появления насекомых больше. На полях Михайловского фермера Владимира Капелькина метеостанция тоже появилась в прошлом году. На зиму ее убрали, так как в Михайловском районе озимых не сеют и мерить температуру почвы не надо. Да и могут украсть дорогостоящее оборудование.

Поначалу у станции были проблемы с передачей данных на смартфон, но потом приехали специалисты «ЭР-Телеком Холдинг» и решили проблему.



Метеостанцию устанавливают в поле на столбе.

СУТЬ ПРОЕКТА

Формирование сети метеостанций в регионе началось в 2021 году с целью создания цифрового сервиса, который бы давал рекомендации для агрономов региональных хозяйств по срокам проведения сельскохозяйственных работ. Проект проводился совместно с участием АО «ЭР-Телеком Холдинг», Алтайского аграрного университета и Министерства сельского хозяйства края. Тогда в работу включились четыре пилотных хозяйства.

В 2022 году на конференции в АГАУ с представителями АПК, Минсельхоза края было заключено соглашение о сотрудничестве и проведении научных работ. Установлено более 70 таких объектов разной комплектации равномерно по территории региона. При этом 80% стоимости станции аграриям компенсировалось за счет краевого бюджета. В прошлом году сельхозпроизводителям просубсидировано 64 таких объекта, объем поддержки в целом составил 9 млн рублей.

350  
ТЫС. РУБЛЕЙ –  
СРЕДНЯЯ СТОИМОСТЬ  
КОМПЛЕКТА ОБОРУ-  
ДОВАНИЯ ДЛЯ МЕТЕО-  
СТАНЦИИ

Метеостанции позволяют хозяйствам в режиме реального времени, не выезжая в поля, получать целый спектр данных: температура и относительная влажность воздуха, температура и влажность почвы, скорость, направление и порывы ветра, солнечная радиация, локальное прогнозирование погоды, количество прошедших осадков. Значительная часть этих данных уже сейчас публикуется на сайте Минсельхоза по итогам прошедших суток, эта информация находится в открытом доступе. Каждый фермер может зайти и посмотреть, на-



Здесь залетают насекомые, чтобы оставить свой след.

сколько соседу повезло с осадками больше, чем ему. В этом году планируются поставки в предприятия еще порядка 30 агрометеостанций. Субсидирование будет выделено по факту установки и предоставления соответствующих пакетов документов в региональный Минсельхоз.

В перспективе, когда большее количество хозяйств установит такое оборудование, проект агрометеостанций позволит не только фиксировать погодные данные, но и даст основу для научного сообщества по прогнозированию урожая и даже

его программированию, считают в краевом аграрном ведомстве.

МНЕНИЯ

– Сеть метеостанций в хозяйствах позволит выстраивать «диалог» с растениями и, соответственно, повышать финансовое благополучие сельхозпроизводителей. Чем правильнее, то есть экономически обоснованнее затраты хозяйства, тем эффективнее деятельность предприятия, – уверен замминистра сельского хозяйства Алтайского края Николай Халин.

Куратор проекта в «ЭР-Телеком Холдинг» Иван Минаков более осторожно в оценках:

– Говорить о конкретных положительных экономических эффектах еще рано, для этого необходимы более продолжительный период времени и больше данных с метеостанций, но пользу представители АПК уже почувствовали. Ведь они теперь в режиме реального времени могут отслеживать состояние посевов.

А вот что думают фермеры. – Пока мало опыта совместного использования станций, а принимать управленческие решения на основе показаний одной станции трудно, – признался Виктор Локтионов, – хотя на основании температуры воздуха мы определяли оптимальное время работы опрыскивателей.

– В принципе, я положительно характеризую этот проект, – говорит Владимир Капелькин. – Штука удобная, а благодаря государственной субсидии на установку метеостанции хозяйствам больших денег не потратили. Передает массу параметров с неплохой точностью. Мы сравнивали с показателями эталонных приборов.

По словам Владимира Капелькина, очень полезными оказались данные о температуре воздуха во время химической обработки полей. Конечно, можно купить градусник и повесить его на тракторе, чтобы по нему ориентироваться, но видеть температуру на смартфоне удобнее.

В конце разговора фермер подвел итог:

– Если честно, то крайней необходимости в установке метеостанций нет, но с ней хорошо.

Евгений ШУМИЛОВ  
(фото автора)

ЯЗЫКОМ ЦИФР

## Объем реализации продукции сельхозорганизациями

Алтайского края (январь – май, тыс. тонн)

	2023 г.	2023 г., в % к 2022 г.
Зерновые и зернобобовые культуры	968,4	↑ 133,8
Семена и плоды масличных культур – всего	366,7	↑ 125,5
из них семена подсолнечника	201,2	↑ 107,1
Картофель	10	↑ 109,9
Овощи	8,5	↑ 112,2
Скот и птица (в живом весе)	69,1	↑ 122,2
Молоко	232,7	↑ 104,8
Яйца (млн штук)	383,2	↓ 99,6

Инфографика О. ТАРАСОВОЙ.

«АП»–ИНФО

## Центробанк против мошенников



«Тут недавно увидел в Интернете рекламу одного банка, который обещает выдать кредит под 6,8%. Когда позвонил туда, то выяснилось, что реально со всеми комиссиями получается без малого 24%. Меня интересует, почему банкам власти разрешают народ душить?» Григорий Носов, п. Благовещенка.

Вот что сказала по этому поводу руководитель Банка России Эльвира Набиуллина в недавнем обращении к сенаторам: – Мы пока дали банкам рекомендации по тому, как раскрывать информацию о кредите. Но, конечно, нужны более жесткие меры. Изменения в закон, в требования к рекламе кредитов, чтобы не вводили людей в заблуждение.

Конечно, нечестный креатив банков и других финансовых организаций – это плохо, но куда страшнее, когда люди попадают в руки мошенников. И после этого они будут вообще избегать финансового сектора, хранить деньги дома, эти деньги не будут работать на экономику.

Поэтому борьба с мошенниками всех видов, от «пирамид» до социальной инженерии, это важная часть нашей работы.

Мы поддерживаем законопроект Николая Андреевича Журавлёва о запрете нерегулируемых компаниями привлекать средства граждан. Это позволит блокировать возможности для «пирамид» собирать деньги с населения куда быстрее. Потому что сейчас, когда мы видим признаки «пирамид», немало времени уходит на то, чтобы доказать, что это «пирамида».

Вторая значимая инициатива – это самозапрет на выдачу займов и кредитов, потому что сейчас мошенники полюбили схему, при которой участники человека или даже без него оформляют на него кредиты. У нас много жалоб на эту тему. Если гражданин будет иметь возможность ввести самозапрет, выдать ему кредит будет нельзя. Если же ему понадобится кредит, он сможет снять запрет, но мы предлагаем, чтобы снятие запрета работало с оговоркой, чтобы человек не поддался на уговоры мошенников, сразу не снял этот запрет, чтобы не смог себе навредить, дать ему время понять, что реально происходит.

Подготовил Николай ПОСТЫШЕВ

ПРОИЗВОДСТВО

О куриных лапках и дешёвых комбикормах

(Начало на 1 стр.)

Ввод новых птичников увеличил объемы производства на 20%. В 2025 году завод сможет перерабатывать до 115 тыс. тонн птицы в живом весе.

Планируется и дальнейшее расширение производства. В Зональном районе появятся еще две площадки откорма.

Немногоко опаздываем по срокам в связи с задержкой в поставках оборудования. В этом году пройдет начальный цикл строительства.

Будет расширена и линия убоя до 10,5 тыс. голов в час. Завод в течение полутора-двух лет выйдет на максимальные объемы.

По словам руководителя предприятия, с октября и до мая вакансий нет, а с мая до сентября работники разрезаются на заработок по вахтам.

Мы справляемся. Сезонность по нехватке персонала есть везде на производствах.



Фото Е. НАЛИМОВА.

Сейчас предприятие работает в три смены.

ФАКТ

В перспективе «Алтайский бройлер» планирует развивать растениеводство и сеять кормовые в Зональном, Бийском и Смоленском районах.

ФАКТ

Начать развивать новое для предприятия направление – растениеводство. В 2022 году мы нашли для себя участок в Смоленском районе.

Весной обрабатывали землю от сорняков, в положенные сроки произвели сев. Сейчас ситуация на полях, конечно, как и везде в крае, напряженная.

Эффект от растениеводства несомненен. Собственным производством мы снижаем себестоимость конечной продукции. Есть и другая цель – избавиться от проблемы с хранением птичьего помета.

Датой и временем проведения общего собрания: 15 августа 2023 года на 15 час. 00 мин. Начало регистрации участников общего собрания: 14 час. 30 мин.

Для регистрации и участия в общем собрании собственники земельных долей должны при себе иметь: паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность.

КРАТКО

Душа поёт, рыба клюёт

8 июля в 07.00 в Шелаболихинском районе стартует межрайонный рыболовный фестиваль «Душа поёт – когда клюёт!».

Жителей и гостей региона приглашают принять участие в программе, которая соединит интересы спортивного и любительского рыболовства.

Готовь билеты с лета

26 июня стартовала продажа билетов на спектакли V Всероссийского молодежного театрального фестиваля им. В.С. Золотухина.

В 2023 году экспертный совет отобрал в афишу выступления 12 постановок. Кроме того, на закрытии фестиваля выступит Российский государственный академический молодежный театр.

По многолетней традиции программу дополнит образовательные семинары, лаборатории и мастер-классы от экспертов театрального дела.

Фестиваль учрежден указом губернатора Алтайского края и проходит раз в два года при поддержке Министерства культуры России и Союза театральных деятелей РФ.

Никита ИВАНОВ

ОФИЦИАЛЬНО

АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 26.06.2023 № 163 г. БАРНАУЛ

Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации и к генеральному директору акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю. по вопросу оптимизации деятельности сети отделений почтовой связи

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края Алтайское краевое Законодательное Собрание ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Принять обращение Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации и к генеральному директору акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю. по вопросу оптимизации деятельности сети отделений почтовой связи (прилагается).
2. Направить настоящее постановление в Правительство Российской Федерации и генеральному директору акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю.
3. Обратиться в законодательные органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение Алтайского краевого Законодательного Собрания.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Алтайская правда».

Заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению Д.А. ГОЛЮБОВИЧ

Приложение к постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 26.06.2023 № 163

ОБРАЩЕНИЕ

Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации и к генеральному директору акционерного общества «Почта России» Волкову М.Ю. по вопросу оптимизации деятельности сети отделений почтовой связи

С конца апреля 2023 года и по настоящее время в Алтайском краево Законодательное Собрание поступают обращения от органов местного самоуправления, жителей края по вопросам, касающимся угрозы приостановления работы почтовых отделений Управления Федеральной почтовой связи Алтайского края – филиала АО «Почта России» (далее – УФПС Алтайского края) по причине неукомплектованности штатов, а также ввиду предстоящего сокращения заработной платы почтальонов из-за введения новой системы оплаты труда.

В Алтайском крае функционируют 1 056 отделений почтовой связи, большая часть из которых располагается в сельской местности. По информации УФПС Алтайского

края, в текущем году в целях снижения операционных затрат компаний АО «Почта России» проведено нормирование рабочего времени, в том числе сотрудников УФПС Алтайского края, с последующим пересмотром штатного расписания и снижением заработной платы почтальонов. В начале второго квартала 2023 года частично проведено сокращение непрофильных сотрудников аппарата УФПС Алтайского края. До конца июня 2023 года почтальонам предприятия предложено рассмотреть новое штатное расписание с учетом объемов оказываемых услуг. Ряд сотрудников почтовых отделений отказывается продолжать трудовые отношения ввиду ожидания снижения заработной платы.

В статье 5 Федерального закона от 17 июля 1999 года № 176-ФЗ «О почтовой связи» одним из принципов деятельности в области почтовой связи является принцип доступности для всех граждан и юридических лиц услуг почтовой связи как одного из средств получения информации и обмена ею. На сегодняшний день в сельских населенных пунктах Алтайского края проживает около миллиона человек, что составляет почти 43 процента населения края. В регионе складывается ситуация, при которой вакансии операторов связи и почтальонов оказываются невостребованными, а люди, проживающие в сельской местности, могут лишиться возможности пользоваться услугами АО «Почта России», такими, как отправка / доставка почтовой корреспонденции и периодических изданий, получение социальных выплат и пенсий на дому, оплата коммунальных услуг и других. Данная ситуация характерна для всех субъектов Сибирского федерального округа.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 4 августа 2004 года № 1009 «Об утверждении Перечня стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ» АО «Почта России» является предприятием, имеющим стратегическое значение для обеспечения обороноспособности и безопасности государства, защиты нравственности, здоровья, прав и законных интересов граждан Российской Федерации. Принятие вышеуказанного решения по изменению нормирования рабочего времени и оплаты труда в этой сфере может повлечь отток квалифицированных работников, ограничение доступа сельского населения к инфраструктуре почтовой связи и, как следствие, напряженную социальную обстановку.

На основании вышеизложенного, учитывая высокое социальное и стратегическое значение функций АО «Почта России», депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания просят обратить внимание на ситуацию, связанную с угрозой приостановления работы и сокращения количества отделений почтовой связи в сельских населенных пунктах, и оказать содействие в сохранении ранее действовавшего нормирования рабочего времени сотрудников АО «Почта России» либо в проведении нового нормирования рабочего времени с учетом специфики сельской местности, которая предполагает сохранение уровня оплаты труда сотрудников почтовых отделений.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка. Заказчик работ: Ушаков Михаил Николаевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Тухучилище, д. 14, кв. 9, тел. 8-909-502-5427.

Извещение

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка. Заказчик работ: Ушаков Михаил Николаевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Тухучилище, д. 14, кв. 9, тел. 8-909-502-5427.

СООБЩЕНИЕ

о проведении общего собрания участников долевого строительства земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения.

В соответствии с требованиями Федерального закона № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Приобского сельсовета Быстроистокского района Алтайского края извещает участников долевого строительства на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:07:000000:11, расположенный по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Быстроистокский район, с. Приобское, ул. Молодежная, д. 2 (далее – администрация Приобского сельсовета Быстроистокского района Алтайского края).

Дата и время проведения общего собрания: 15 августа 2023 года на 15 час. 00 мин. Начало регистрации участников общего собрания: 14 час. 30 мин.

Для регистрации и участия в общем собрании собственники земельных долей должны при себе иметь: паспорт гражданина РФ или иной документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право собственности на земельную долю (свидетельство о государственной регистрации права, выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и т.п.); доверенность, удостоверенную нотариально или органом местного самоуправления, если лицо действует на общем собрании от имени участника долевого строительства (представитель).

Table with 2 main sections: 'Листовая печать (с НДС, без учета стоимости бумаги)' and 'Ролевая печать (с НДС, без учета стоимости бумаги)'. Each section contains a table with columns for format, quantity, and price.

\* стоимость бумаги рассчитывается дополнительно на основании отпусковых цен поставщиков на дату расчета стоимости печати. Печатная продукция с иными печатными характеристиками (иной тиражностью, красочностью, полнотой и прочее) рассчитывается на основе данного базового прайса.

Advertisement for 'ОХРАННИКОВ' (Security Guards) with contact information and a QR code.

По вопросам рекламы обращайтесь по телефону: (3852) 634-616, 633-478.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ ПУБЛИКУЮТСЯ ПО КУПОНАМ.

- Продаю Разное: Швейную машинку японского производства, новая, скотда. Тел. 8-913-089-6402. Кресло-коляску Otto Bock для взрослых, в отличном состоянии, недорого. Тел. 8-903-947-8897. Трость опорную с устройством противоскольжения. Тел. 8-983-103-6256. Спальный мешок (в хорошем состоянии, цена 1000 руб.). Тел. 8-983-103-6256.

Advertisement for 'КУПОН' (Coupon) for advertising in 'АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА' - СРЕДА, including a form for submission.

ТРАНСПОРТ

ЗАНЯТОСТЬ

## Проезд по карте

**Рубцовск одним из последних городов Алтайского края переходит к использованию электронных проездных билетов для льготников.**

Новшество  
для льготников

С 1 июля в городе вводятся электронные транспортные карты, которыми будут пользоваться федеральные и краевые льготники: инвалиды, ветераны боевых действий, «чернобыльцы», «семипалатинцы», ветераны труда, труженики тыла и другие, кто сейчас покупает проездные билеты по льготной цене 360 рублей.

Для льготников мало что поменяется, но все равно они стали беспокоиться. На самом деле ничего сложного и страшного не произошло. Теперь на почте они приобретут не бумажный проездной сроком действия на один месяц, а долговременную транспортную карту, которую будут пополнять каждый месяц на те же 360 рублей в те же самые сроки. Оформление и активация транспортных карт начались в Рубцовске с 15 июня во всех почтовых отделениях.

В общественном транспорте нужно будет прикладывать карту к терминалу, как обычную банковскую, а не просто показывать кондуктору. Удостоверение льготника обязательно должно быть при себе. Действовать карта будет на маршрутах троллейбусов, автобусов № 31 и № 32 и трех садоводческих.

Ездить по-прежнему можно сколько угодно, без ограничений. Карта обнулится лишь с окончанием календарного месяца, главное – вовремя ее пополнить на почте.

Она выдается бесплатно. А вот если будет утеряна или испорчена, то за восстановление придется заплатить 100 рублей.

### СПРАВЕДЛИВОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

Инициатором внедрения транспортной карты для льготников стало троллейбусное предприятие Рубцовска. По мнению его директора Сергея Черноиванова, благодаря нововведению будет более справедливое распределение дотаций между пассажироперевозчиками. Сейчас оно производится по определенной формуле, но достоверно определить, сколько поездок и на чем совершил льготник, невозможно.

В зависимости от времени года, рубцовчане приобретают от шести до восьми тысяч льготных билетов в месяц. С каждого льготника федеральный и краевой бюджеты возвращают перевозчикам 1983 рубля (полная стоимость составляет 2283 рубля). Итоговая сумма получается значительной, и распределяется она будет в соответствии с количеством транзакций.

### Выпадающие доходы

Иная ситуация складывается с льготным проездом студентов и школьников. Для них электронные проездные были введены еще год назад. Полученные с терминалов данные подтверждают: ребята совершают гораздо больше поездок, чем оплачивают. Так, студенческий проездной стоит 950 рублей. При цене поездки в 26 рублей это на 37 поездок, а реально их до 50–60 в месяц. Школьники берут проездной за 475 рублей, или на 18 поездок по полной стоимости, а совершают до 30. В месяц предприятие теряет около миллиона рублей, а за год выпадающие доходы достигают 11–12 млн, что сопоставимо со стоимостью половины нового троллейбуса.

– Льготы для этих категорий устанавливают местные власти, – говорит Сергей Черноиванов. – Мы понимаем их социальную значимость и готовы перевозить школьников и студентов по утвержденным постановлением администрации города тарифам. Но остается открытым вопрос о возмещении муниципалитетом выпадающих доходов. Он не решается уже много лет.

Предприятию приходится «ужиматься» вместо того, чтобы позволить себе покупку нового оборудования. Возможно, с введением транспортной карты для других льготников финансовый поток перераспределится и у троллейбусного предприятия появятся дополнительные средства.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

# Трудностей бояться – работу не найти



Чудо-щип для следователя.



Творчество – наше всё!

(Начало на 1 стр.)

### АКТУАЛЬНО для МОЛОДЁЖИ

Площадки были представлены не только для желающих найти работу, но и для абитуриентов. Для будущих студентов вузы подготовили мастер-классы. Кто-то предлагал вырастить картошку в пробирке или сосчитать, сколько лет дереву, другие осваивали технические направления, создавали музыкальные колонки или делали слепки зубов.

Самым популярным оказался мастер-класс по криминалистике от преподавателей Алтайского филиала РАНХиГС Юрия Бойко и Надежды Шкурихиной. Люди с интересом рассматривали содержимое чемоданчика эксперта-криминалиста, пробавали снимать отпечатки пальцев и задавали много вопросов, связанных с профессиональной деятельностью.



На мастер-классах учили и посуду изготавливать.



А вы знаете, как посчитать возраст дерева?

– Наша задача – заинтересовать потенциальных абитуриентов. Подробнее рассказать и показать им, в каких условиях будет проходить обучение, – говорит Надежда. – Школьники активно интересовались трассологией (наукой о следах). Видите, у нас представлены гибкие слепки следов, оставленные

обувью в мягком грунте. По ним можно определить размер обуви преступника, особенности: например, здесь видна степень изношенности и то, что человек припадает на внутреннюю часть стопы. Международный колледж сырдели и профессиональных технологий представил на ярмарке различные мас-

тер-классы. Один из них – по изготовлению сыра-косички. Участники мероприятия не только сами плели сырные косички, но и дегустировали их. А другие преподаватели плели косы настоящие. Они показывали выполнение различных видов укладок. Закройщицы же тем временем обучали желающих со-

временным способом накола платья на манекене. – Посмотрели с огромным удовольствием колледжи. Выбираем, чтобы было удобно до него добираться и интересно учиться. Нравится дизайн, работа с детьми и машиностроение. Думаю, выберу что-то из этих направлений, – рассказывает Диана Лукерина.

### ФАКТ

В ходе ярмарки в городах и районах Алтайского края прошло больше 130 мероприятий: массовые и открытые отборы, экскурсии на предприятия, профориентационные уроки для школьников на базе летних лагерей отдыха, бизнес-сессии и т. д.

А для Надежды Шарниной ярмарка стала возможностью найти подработку на лето. Девушка будет трудиться в санатории. Этот опыт станет первым в ее трудовой деятельности.

– С нетерпением жду начала работы, – улыбается Надежда.

Наталья АНДРОНОВА  
(фото автора)

ПРИРОДА И ЛЮДИ

## Пернатых станет больше

**Пять лет назад браконьеры пытались вывезти за пределы страны соколов балобанов, которые занесены в Красную книгу РФ. Сделать это не удалось, а история с соколами обрела продолжение на Алтае.**

Как рассказали в Минприроды региона, после инцидента балобанов передали в барнаульский питомник «Тайгун» для восстановления популяции этих краснокнижных птиц.

В связи с серьезными проблемами со здоровьем жить в дикой природе они бы уже не смогли. Зато после лечения удалось создать пары в искусственной среде.

В результате на свет появились два молодых сокола, которые содержались в большом олегоном вольере, где научились самостоятельно добывать себе пищу. Чтобы исключить интерес браконьеров, птицам нанесли специальные татуировки. А кроме того, у них на лапках кольца с информацией, позволяющей орнитологам отследить дальнейшую судьбу.

В этом году было принято решение выпустить хищных птиц в природу. В качестве места выбрали предгорья Алтая, поскольку там максимально благоприятные условия для адаптации.

За три года на территории края выпущено в природу 15 птиц, еще 20 обрели свободу в соседней Республике Алтай. Учитывая, что популяция балобана в нашем крае была практически уничтожена в результате браконьерского отлова, это дает надежду на ее восстановление.

Дмитрий СЕРДОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Кусачий алабай

Собака породы алабай набросилась на 14-летнего бийского подростка. В момент нападения он рыбачил на берегу реки.

После инцидента школьник самостоятельно добрался до дома, откуда его родители вызывали полицию и врачей.

«Медики обработали рану предплечья», – рассказал врач ССМП Иван Анисимов в телеграм-канале станции скорой медицинской помощи наукограда.

Правоохранителям удалось поймать животное, однако удержать хозяина не удалось. Не исключено, что собака просто сорвалась с цепи и убежала.

Сотрудники скорой помощи отмечают, что после укуса или повреждения кожи необходимо обратиться в травмпункт.

«Животные могут быть переносчиками бешенства, и, возможно, потребуются введение антирабической вакцины», – добавил

главный врач ССМП Алексей Карнаухов.

Правоохранители наукограда дадут оценку исполнению органами местного самоуправления законодательства об обращении с безнадзорными животными. В случае установления хозяев собаки – проверят соблюдение ими требований, предъявляемых к содержанию питомцев.

Никита ИВАНОВ

## Шопинг с последствиями

**Полицейские задержали молодую бийчанку, которая рассчитывалась в магазинах чужой банковской картой.**

В полицию обратился педагог одного из колледжей наукограда: сообщила, что у нее похищено более семи тысяч рублей с карты. О том, что «пластик» находится в чужих руках, женщина поняла, когда ей на телефон стали приходить sms-уведомления о покупках, которые она не совершала.

Сотрудники уголовного розыска установили личность любительницы тратить чужие деньги. Это оказалась ранее судимая, безработная 25-летняя местная жительница. Девушка призналась, что нашла карту с функцией бесконтактной оплаты, и решила ею воспользоваться. Когда деньги закончились, просто выбросила «пластик». Но это не помогло ей избежать ответственности. Она в очередной раз стала фигуранткой уголовного дела.

## Трагедия в котельной

**За покушение на двойное убийство перед судом предстанет житель Рубцовского района.**

Инцидент произошел в одном из сел района. В местной котельной собралось несколько мужчин. Общение не обошлось без алкоголя и ссор. В итоге одного из чересчур горячих спорщиков попросили покинуть помещение. Тот ушел, но спустя непродолжительное время вернулся в

КРИМИНАЛ

котельную и набросился на двух мужчин – своих, как ему казалось, обидчиков. Он успел серьезно ранить их, пока его действия не пресекли другие односельчане, также проводившие вечер в котельной. Пострадавших отравили в больницу, где им была оказана помощь, а «мстителю» пришлось объясняться по поводу случившегося в полиции.

Своей вины мужчина не признал, хотя все произошло на глазах нескольких свидетелей. Он неоднократно привлекался к уголовной ответственности за преступления против личности, при этом должных выводов для себя не сделал, сообщила «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Ольга Чеснокова. Дальнейшую судьбу рецидивиста решит суд.

## За что боролся...

**Экс-сотрудник отдела экономической безопасности и противодействия коррупции**



ции Управления МВД России по Барнаулу обвиняется в получении взятки.

Незаконное вознаграждение – 300 тыс. рублей – поступило «борцу с коррупцией» от представителя фирмы. Предназначалось за организацию проверки и оперативно-розыскных мероприятий, которые должны были при содействии подкупленного полицейского закончиться возбуждением уголовного дела о покушении на хищение денег предприятия. Но о таком договоре узнали сотрудники Управления ФСБ России по Алтайскому краю.

Бывший сотрудник правоохранительных органов, обвиняемый в получении взятки, взят под стражу, сообщила «АП» помощник прокурора Алтайского края Мария Антошкина. В обеспечительных мерах на его имущество стоимостью более 9 млн рублей наложен арест.

## Напал на мать

**Житель Петропавловского района признан виновным в убийстве собственной матери.**

Конфликт между 50-летним мужчиной и его 73-летней матерью разгорелся в ходе застолья. Сельчанка пыталась воспитывать свое великодушное «чадо». А тот взял ее костюм и жестоко избил им мать. Экспертиза потом показала не менее 17 ударов. От тяжелых травм женщина скончалась.

Ранее сын в нетрезвом состоянии уже неоднократно избивал свою мать, сообщила корреспонденту «АП» в региональном Следкоме РФ. Свою вину фигурант признал, заявил о раскаянии. Суд приговорил его к девяти годам колонии строгого режима.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

## Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОШ  
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНОВ  
Редакционная коллегия:  
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,  
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,  
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,  
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.  
Сайт: www.aipr22.ru. E-mail: mail@aipr22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@r22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 8641110АО Сбербанка  
р/с 4066028105020000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 0401173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 24 338 экз.  
Индекс П0300 (73652 – льготный).  
Тираж – 24 013 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 325 экз. Заказ № 6349. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187